Corrigé 1D Mathématiques I

Question 1 12 points (3+9)

Soit zy = bi, b € IR.

Pbi)=02(bi)3 -1+ 7)(Bi)>+ 2i—8)-bi+4i=0
& —2b% +b%+7b% —2b—8bi+4i=0

{—2b3 +7b*—8b+4=0 (1)
b? —2b=0 (2)

Ona:(2) <= b=0o0ub=2.

? !
Vérifions (1) pourb=2: —-2:84+7:4—-8:2+4=0 -16+28—-16+4=0

Donc 2i est bien une racine de P et P(z) est divisible par z — 2i.

Schéma de Horner :

2 -1-7i —8+2i 4i
2i 4i 6-2i —4i
2 —1-3 -2 | 0
P(z)=0<2z=2i ou 222+(—1—3i)z—2=0(*)

A=(-1-3i) —4(-4)=8+6i=(...)"
Posons u = a +bi (a;be IR ) une racine carrée complexe de
8+6i .

a-b'=8 (1)

Alors 2ab=6 (2)
a+b>=10 (3)

(3)+()=a=13;
(3)—(1):>b=i1;
aet b sont de méme signe.

= u=1(3+i).
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Solutions de (¥) z, = l—ﬁ:{ﬁ =1+i

14+3i-3-i 1 1,
= 2+

Finalement S ={2i;l+i;—l+li}
2 2

Question 2 18 points (8+5+5)

1)

Posons z, =3+3i

]zll=3\/5

=>0=

SN

cos¢9=72 et sind =

NN

(271') =z = 342 cis%

Posons z, = 3+/3 -3i

|22|=6

cosé’:ﬁ et sin6’=—-1—:6’=——7£ (27) =z, =6cis -z
2 2 6 6

Alors

— _ 1|7 N

2)

9O ( z\ 9 7z . zY] 9f+3 1.} 93 9
Z='—CZS —— |=—]| COS| —— |+ 1ISIn} —— = ———] |=——-——
8 6 8 6 6 8 2 2 16 16
Posons z = a+ bi avec (a;be IR).Alors
(1-i)z=(2+i)z+3
& (1-ifa-bi)= (2 +ifa+bi)+3
S a-bi—-ai-b=2a+2bi+ai-b+3
& —a-3+i(-3b-24)=0
—a-3=0 a=- a=-3
= 2 =
-3b-2a=0 b=—§a b=2
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3) Posons z, = —16+/2 =16+/2cisx

Posons z, =2-2i

|22|=2\/§
2

C059=—2\/§— et Sin6’=—7:>9:—% (27'[) :)Zzzzﬁcis(—%)

Alors w =

16+ 2cisn 8cis(ﬂ) . ( 57r)
= = 8cis| —
Zﬁcis(— —75) cis(— z
4 4
S5n

Les racines cubiques de w sont w, = 2cis(§ +k- 2—”) avec k e {0;1;2}

w, = ZCiS(%) w, = 2cis(1—13:2£) w, = 2cis(—7::—r—)

Question 3 15 points

1 -2 m
det(S)={1 —-m 2|=-m’-8+m* +2m* —2m+2m=2m* —8 = 2(m—2Xm+2)
2 m m

(S) est de Cramer odet(S)20 o m=2 et m= -2

1T cas : me IR\ {2;—2}

1 -2 m
det(S,)=|1 -m 2|=-m*—4+m*+m* -2m+2m=m* -4
1l m m
1 1 m
det(Sy)z 1 1 2{=m+4+m-2m-2-m=-m+2
21 m
1 -2 1
det(S.)=|1 -m ll=-m-4+m+2m-m+2=m-2
2 m 1
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x_det(Sx)_ (m-2)m+2) 1
det(S)  2(m-2)m+2) 2

_det(Sy)_ -m+2 -1
Y= 4et(s) T 2m—2)m+2) 2(m+2)

_ det(S)) m-2 1

“TaeS) T 2m—2)m+2) 2(m+2)

Donc Vm e IR\ {2;-2} le systéme admet une solution unique

sFamw))

Le systéme est formé des équations cartésiennes de trois plans sécants en un point.

22cas: m=2

x=2y+2z=1 x=2y+2z=1
($) x-2y+2z=1 = 0=0

E,/E,~E,

2x+2y+2z=1 Ej/E-2E | 6y —2z=-1

4 2

X=——a+—

3 3

1

En posant z = (« € IR) on obtient 1 y=§a—g
z=a

Donc si m =2 le systéme est simplement indéterminé.

S = (—ﬁa+z;la—l;a /o€ IR
3 3°3 6

Le systtme est formé des équations cartésiennes de trois plans qui se coupent suivant la

;l;l).
3

W |

2 1 -~
droite passant par le point A( 3 ;- P ;0 J et de vecteur directeur u ( -
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3¢cas: m=-2

x=2y=-2z=1 x=2y-2z=1 x=2y-2z=1
(S) x+2y+2z=1 L9 3 dy+4z=0 S 4 y+z=0
2x-2y-2z=1 &um2g| 2y+2z=-1 2B 1
Ey/=E; 2

2
Donc si m = -2 le systéme est impossible.
S=9
Le systéme est formé des équations cartésiennes de trois plans n’ayant aucun point commun.
Question 4 11 points (8+3)

) M(x;ysz)en, &AM Ln < (x+2)-3+(y=1)-(-2)+(z-4)-1=0

S 3x=-2y+z+4=0

Ainsi 7, =3x-2y+z+4=0.

Q) m/liny,=>n,=3x-2y+z+d =0
B(-1;0;2)er, © -3+0+2+d=0d =1.

Ainsi 7, =3x-2y+z+1=0.

Posons y=«a (aeIR)
z=p (BelR)
Alors 3x—20:+/)’+1—0<::>x—201—1ﬂ—l
37 37 3
Finalement 7, =<y = a (a;8 €IR) .
z= Jij

1 - (2
7, est le plan passant par le point C (_E;O;OJ et de vecteurs directeurs 2 ( 5;1;0) et

;2 (—1;0;1).
3
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3) Posons z=«a (aelR)

Alors y =1+«

et 2x:—y+z+4<:>2x:—1—0(+a+4<:>x=%.

3
x= =
2
Finalement d ={y= 1+« (aeIR)
o

zZ =

3 -~
d est la droite passant par le point D ( 5;1;0 j et de vecteur directeur u (O;l ;1 )

3x-2y+z+4=0 (1)
3
4) M(x;y;z)edmﬂ'lcw x_E @)
y=l+a (3)
z=a (4)

(2).03) et (4) dans (1): %—2—2a+a+4=0@a=g

a=%dans(2),(3)et(4):> x=% yzg z=§
Ainsi d "z, ={I} avec I(E,E,l—)
2°2°2
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